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Η πανήγυρη του Ιερού Ναού Αγίας Βάσσης στην 
Έδεσσα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Με ιεροπρέπεια και κατάνυξη εορτάσθηκε η μνήμη της 
Αγίας Μάρτυρος Βάσσης της Εδεσσαίας στον πανηγυρίζοντα 
φερώνυμο Ιερό Ναό της Έδεσσας.

Το απόγευμα της Τετάρτης 20 Αυγούστου 2025 ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ καθιέρωσε στον 
ναό την νέα εικόνα της Θεοτόκου «Άξιόν εστι», η οποία προήλθε από την 
Κύπρο.
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Αμέσως μετά τελέσθηκε Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αλμωπίας κ. Στεφάνου και συγχοροστατούντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Εδέσσης κ. Ιωήλ, ο οποίος προ του κηρύγματος αναφέρθηκε στο 
ιστορικό της νέας εικόνος. Η εν λόγω εικόνα αγιογραφήθηκε στο Άγιον Όρος και 
δωρήθηκε στην Ιερά Μητρόπολη Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας από τον 
Πανιερώτατο Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανάσιο. Ακολούθως, με απόφαση του 
Μητροπολιτικού Συμβουλίου, δωρήθηκε επισήμως στον Ιερό Ναό της Αγίας Βάσσης.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο Θεοφιλέστατος τονίζοντας ότι η τιμωμένη Αγία ανήκει 
στους μάρτυρες των πρώτων αιώνων. Ο βίος και το μαρτύριό της εκπλήσσουν. 
Ήταν έγγαμη, αλλά αυτό δεν την εμπόδισε να λατρεύει τον Χριστό και να Τον 
διδάξει στα παιδιά της. Μάλιστα την κατέδωσε στις αρχές ο σύζυγός της, ενώ 
μαρτύρησαν πρώτα τα παιδιά της ενώπιόν της, ενώ αυτή τα ενθάρρυνε. Στη 
συνέχεια μαρτύρησε και η ίδια. Εμείς, με αφορμή την μνήμη της Αγίας και των 
τέκνων της ωφελούμαστε πνευματικά όταν συχνάζουμε στον οίκο τους, τον ναό 
τους, όταν βλέπουμε τα ιερά πρόσωπά τους συνεχώς, όταν μιλούμε σε αυτούς 
μέσω της προσευχής, όταν εμπνεόμαστε από το παράδειγμά τους και με έναν λόγο 
γινόμαστε φίλοι τους.



Την ημέρα της εορτής, Πέμπτη 21 Αυγούστου 2025, τελέσθηκε 
Αρχιερατικό συλλείτουργο προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας και συλλειτουργούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αλμωπίας.



Στο κήρυγμά του ο Ποιμενάρχης της Ιεράς Μητροπόλεως Εδέσσης, Πέλλης και 
Αλμωπίας παρουσίασε το θέμα της ανυψώσεως της γυναίκας από τον Χριστό.

Μέχρι να έρθει ο Χριστός η γυναίκα ήταν υποτιμημένη. Μπορεί κανείς να 
το διαπιστώσει από διάφορα παραδείγματα. Σε ένα Απόκρυφο Ευαγγέλιο 
αναφέρεται ότι κατά την δίκη του Χριστού ενώπιον του Πιλάτου μια αγία 
γυναίκα, η Βερονίκη, η πρώην αιμορροούσα, υποστήριξε τον Χριστό 
φωνάζοντας ότι την είχε θεραπεύσει, αλλά την διέκοψε ένας φαρισαίος 
λέγοντάς της ότι ο νόμος δεν δέχεται μαρτυρία γυναικός. Επίσης, 
γνωρίζουμε από τα Ευαγγέλια ότι η Παναγία ακολουθούσε τον Χριστό 
παντού και ήταν κοντά του ακόμη και στην Ανάληψη και την 
Πεντηκοστή. Έχουμε πολλές γυναίκες που μαρτύρησαν για τον Χριστό 
επειδή τις κατήγγειλαν συγγενικά τους πρόσωπα, όπως η αγία Βαρβάρα 
και η εορταζομένη αγία Βάσσα η Εδεσσαία. Οι γυναίκες δεν είναι 
καταραμένες, αλλά ευλογημένες από τον Χριστό. Ομολογούν ευθαρσώς 
τον Χριστό. Πολλοί χριστιανοί δέχθηκαν τα νάματα της πίστεως από τις 
μητέρες τους. Και στην περίπτωση της αγίας Βάσσης βλέπουμε πώς 
ενίσχυε τα τέκνα της. Έβαζε την Βασιλεία των Ουρανών πιο πάνω από 



την αγάπη για τα τέκνα της. Στην Εκκλησία δεν υπάρχει διάκριση 
ανάμεσα σε άνδρες και γυναίκες. Όταν ο Χριστός πέθανε στον Σταυρό, η 
Παναγία ήταν εκεί και «εθεώρει» πού ήταν ο Χριστός. Δεν άφησε ποτέ 
τον Χριστό. Γι’ αυτό και ο Χριστός μετά την Ανάστασή Του εμφανίστηκε 
πρώτα στην μητέρα Του, για να της αφαιρέσει την λύπη, και από την 
Θεοτόκο έμαθαν οι μαθητές Του την Ανάσταση. Στην συνέχεια ο 
Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε και πάλι στην ιερά εικόνα που αφιερώθηκε 
στον ναό σημειώνοντας ότι προέρχεται από την Μονή Αγίου Ηρακλείδου 
και τονίζοντας ότι θα βρίσκεται εσαεί στον Ιερό Ναό της Αγίας Βάσσης 
για να τιμάται από τους πιστούς.

Στον διήμερο εορτασμό μετείχαν ο Πρωτοσύγκελλος, Αρχιμανδρίτης Μάξιμος 
Χατζής, ιεροκήρυκες και μεγάλος αριθμός κληρικών από όλες τις περιοχές της 
Ιεράς Μητροπόλεως.



Στον κατάμεστο ιερό ναό παρέστησαν επίσης οι βουλευτές Πέλλας κ.κ. Δ. 
Σταμενίτης και Β. Βασιλειάδης, ο Δήμαρχος Εδέσσης κ. Ι. Τσεπκεντζής, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Πέλλας κ. Ι. Τζαμτζής, ο Διοικητής της 2ης ΜΚ Μεραρχίας 
Υποστράτηγος Ι. Παπουτσάκης, ο Αστυνομικός Διευθυντής Πέλλας κ. Δ. 
Γεωργίτσας και άλλοι εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και φορέων.
























